

情暖父亲节

这个世界上有一个男人,不管你怎样,他都会一直爱着你,这个人就是父亲。他为儿女遮风挡雨却不求回报,是孩子心中除母亲以外的另一个“半边天”。本周日就是父亲节,你的心意准备好了吗?



父亲节不是舶来品

世界上的第一个父亲节,于1910年诞生在美国。但对中国来说,父亲节并非“舶来”的节日,中国也有自己的父亲节。中国的父亲节起源,要追溯到民国时期。1945年8月8日,上海发起了庆祝父亲节的活动,市民立即响应。抗日战争胜利后,上海市各界名流联名请上海市政府转呈中央政府,定“爸爸”谐音的8月8日为全国性的父亲节,在父亲节这天,人们佩戴鲜花,表达对父亲的敬重和思念。

1945年这次民间发起的“父亲节”活动,影响范围有限。至1946年5月,又有上海名流潘公展、李石曾、宋汉章、王晓籁、杜月笙、吴稚晖等数十人,联名向国民政府请求定每年的8月8日为“父亲节”。其理由是:“中国抗战,终究得到了最后胜利,阵亡将士不可计数,而这辈将士,前赴后继,杀敌致果的忠勇精神,实受父亲平日教养和随时激励的结果,所以父亲对于这次抗战胜利的影响,十分伟大。回忆第一次世界大战之后,美国加维然女士,发起母亲节,纪念



欧战中阵亡将士的妻与母,因为她们对于国家有伟大贡献;我们应该效法先例,规定父亲节,同时纪念这次大战中阵亡将士的父与兄,因为他们对国家也有伟大影响,使父和母同沾其光。”

该请求获国民政府批准。每年的8月8日,遂成为全国性质的法定“父亲节”。是日,子女佩花以作纪念——父亲健在者,佩以红花;逝世者,佩以白花。相关的推广工作也随后展开。譬如,作为“父亲节”的首倡者之一,颜惠庆于1946年8月7日被邀请去“青年会”做关于“父亲节”的演讲,谈了不同社会中父亲的地位和责任。次日,他又在日记中写道:“报上满载关于‘父亲节’的报道”。

庆祝父亲节,他们这么做

在父亲节这一天,凡是父亲已故的美国人都会佩戴一朵白玫瑰,而父亲在世的美国人则佩戴红玫瑰。在宾夕法尼亚,人们也会用蒲公英向父亲表示敬意,而在温哥华,人们选择佩戴白丁香。在美国,父亲节当天早餐一般是由子女们来做,父母可以继续睡觉,不必早起,子女们做好早餐拿到床前给父母亲食用。此外,美国儿女也会给父亲寄贺卡,买领带、袜子之类的小礼品送给父亲,以表达对父亲的敬重。

在日本遇父亲节时,女儿一般会念感谢信给父亲。不管是已经出嫁的还是待字闺中的女儿,一般要给父亲写一封挚爱和祝福的信,将这封信捧到父亲面前,大声念给父亲听,感谢父亲的生身和养育之恩。她们也会和父亲团聚,给父亲送上礼物和祝福。日本的洗浴文化历史久远,泡澡对日本人来说是一种享受。因此父亲节这一天,女儿们要亲手给泡澡的父亲搓搓背,也是给父亲最大温暖的一种方式。

在德国的父亲节这一天,嗜酒的德国父亲们可以想喝多醉就喝多醉,而且回家之后媳妇不许管。一些小城镇上的男人一早推着载满大木桶装的啤酒小车出门,碰上谁就和谁喝,直至醉倒在街上。



送礼不妨“投其所好”

对于有着亲恩的爸爸,送礼物这种仪式感或许不是最重要的,让他感受到你的心意才重要。尽管如此,送礼不妨“投其所好”,让心意的表达“一步到位”。

如果爸爸刚好有想要的礼物,那子女直接买买买就好了,毕竟“爱他就要给他想要的”。剃须刀是父亲节不错的礼物,爸爸早上起床刮胡子用的是你送的剃须刀会非常欣慰,是一件体贴的礼物。皮带也是父亲必备,拴在父亲身上,宛如子女的拥抱。手表的表情达意方式与皮带异曲同工。爸爸每次看时间的时候都可以想到这是自己孩子送的,别人问起来的时候也特别骄傲与满足。对于喜欢钓鱼的父亲来说,送渔具必然是个好选择。如今渔具也不再是简单的鱼竿和水桶了,采购一套钓鱼套装,让他无论风雨都可全身心融入大自然中,在岸边安心垂钓。如果父亲喜欢喝茶的话,那么这个时候你可以考虑买一套档次好一点的茶具,或者买点优质茶叶给老父亲,然后一起品茶。如果爸爸对数码产品感兴趣,一台平板电脑也是个终极选择,老父亲不用眯起眼睛在手机上网,还能徜徉于网络世界,让生活更加丰富多彩。

送礼送健康——这个理念对于国人来说可谓深入人心,给父亲送礼也是一样的。对于上了年纪的父亲来说,健康是首要考虑的因素,因此,事关健康的礼物一定不会被推辞。当老花找上门来,有些父亲为了省钱就在路边买一副老花镜搞定,但眼镜质量、度数都很难说。不如带父亲去正规眼镜店做全面视力检查,选择一副新的眼镜。镜架时尚与否倒在其次,关键是镜片的质量。中老年患高血压的几率较大,如果儿女不时常关注的话,老人家也不是很愿意往医院跑。不如送一台家用血压计,让父母随时掌握自己的身体情况,有什么问题也能及时发现。体检卡也是一份好礼物,让父母去医院做一下全身检查,自己也放心。各类按摩器也是不错的选择。为家庭和子女操劳了一辈子的父亲,肩颈、腰背等多少都有些“老毛病”,不能时时在家为他减缓痛苦,不如送按摩器给他,比如肩颈按摩仪、按摩泡脚盆等。

如果你的父亲时尚又外向,那不妨

就来点特别的。与父亲一起拍个亲子短视频怎么样?你负责拍摄与剪辑,然后让他可以骄傲的将成品炫于朋友圈和各大亲友同学群,锁定属于他的又一刻人生高光。你也可以将自己从小到大的照片制成相册集,把每个时期想要对他说的话写在上面,作为一份弥足珍贵的记忆送给他。如果你有时间,陪着他一起外出旅游也是个好想法。因为,陪伴是最长情的告白。

